



Казанская ЖИЗНЬ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 31 (8317)

ВТОРНИК, 21 МАРТА 2000 ГОДА

„ПУТИН — НЕПЛОХОЙ ПАРЕНЬ...“

В газете «Сегодня» опубликовано интервью М. Г. Рахимова. По просьбе читателей мы его публикуем с небольшими сокращениями.

— Муртаза Губайдулович, Вы решили подержать Владимира Путина на выборах Президента РФ, вероятно, Вам известен ответ на вопрос «Кто такой Путин?».

— Путин — неплохой парень, энергичный. Пока он исполняющий обязанности, поэтому ругать его несправедливо. Все зависит от того, какую

команду он соберет. Ведь трагедия Президента Ельцина была в чем — в его окружении. По тем действиям, которые Путин предпринимает, можно сказать, он нормальный.

— Можно ли Путина назвать преемником Ельцина в полном смысле этого слова?

— Они разные люди и к власти пришли разными путями. Ельцин дал нам свободу, Путин пришел к власти не по указу Ельцина, а по вызову времени. Россия потребовала такого ли-

дера. В обществе все больше укрепляется ощущение необходимости порядка, эффективной работы. У Путина свой стиль... Первые шаги обнадеживают. Дай Бог, чтобы и дальше так работал: энергично, ответственно.

— Как Вы относитесь к разговорам о том, что губернии для России лучше, чем республики, а федеральному центру было бы удобнее иметь лично назначенных глав администраций в регионах?

— Несмотря на то, что определенные попытки подтолкнуть Путина к этому шагу есть, и.о. Президента дал недавно четкий ответ: он за федерализм, договора о разграничении полномочий пересматривать не будет. И мы на это никогда не пойдем. Почему я должен все отдавать? Потому что донор? Я что ли виноват, что Московская область стала дотационной? Пусть работают! В нас же ни копейки не вкладывают. Что касается губернизации России — это исключено.

(Окончание на 2 стр.)

До выборов осталось 5 дней

Мы — за порядок и достойную жизнь

Как известно, одним из эффективных средств обеспечения общественных проблем, направленных на достижение общественного согласия, является республиканский «круглый стол», объединяющий все политические силы республики.

На днях состоялось его очередное заседание с участием представителей свыше 35 партий и общественных движений. Подавляющее большинство их выразили поддержку кандидатуры В. В. Путина на выборах Президента Российской Федерации. В их числе — общественные движения и партии «За новый Башкортостан», «Отечество», «Вся Россия», Аграрная партия Башкортостана, Социал — демократический союз Башкортостана, «Единство», Союз женщин, Союз писателей, Союз предпринимателей РБ, многие молодежные и ветеранские организации республики. Ниже публикуется текст обращения.

«Уважаемые избиратели!

В это ответственное для России время мы обращаемся к Вам с призывом воспользоваться своим конституционным правом и принять участие на выборах. 26 марта нам предстоит отдать свои голоса за кандидата на пост Президента Российской Федерации.

Республиканский «круглый стол» принял решение о поддержке на этих выборах кандидатуры Владимира Путина. Наше решение основано на том, что мы видим в нем политика, способного консолидировать все здоровые силы общества, поднять авторитет российской власти на всех уровнях.

Деятельность Владимира Путина на посту Председателя Правительства, и.о. Президента Российской Федерации позволяет надеяться, что именно под его руководством в стране настанет диктатура закона и порядка, повысится роль государственных институтов в общественной жизни. Мы убеждены, что Россия сможет преодолеть экономический кризис, произойдут позитивные сдвиги в социальной сфере, укрепятся традиции духовности, солидарности, патриотизма, поднимется международный авторитет страны.

Мы уверены, что Путин — политик, который сделает все для того, чтобы Россия уверенно двинулась вперед, стала

могучим, процветающим, демократическим государством и заняла достойное место в мировом сообществе.

Вместе с тем, мы выражаем надежду на то, что выборы Президента Российской Федерации пройдут без конфронтации. Мы обращаемся ко всем тем, кто участвует в избирательном процессе на выборах Президента Российской Федерации, особенно к лидерам партии и общественно — политических движений, к работникам средств массовой информации с требованием не допустить в ходе избирательной кампании использования грязных методов и технологий, создать для всех кандидатов равные условия в предвыборной борьбе.

Россия и ее граждане заслуживают того, чтобы во главе государства стоял человек, избранный народом в ходе честных и чистых выборов. Только тогда он сможет рассчитывать на реальную поддержку своих действий. Только тогда он сможет твердо и уверенно проводить в жизнь ту программу, которую он предложил в своем «Открытом письме к российским избирателям».

Руководители и члены политических партий, общественных объединений, национальных, культурных центров, женских, молодежных и ветеранских организаций — участники республиканского «круглого стола».

Новости Чествовали лучших

В минувшее воскресенье, 19 марта, в районном Доме культуры состоялся слет передовиков сельского хозяйства, организаций и предприятий района. С докладом по итогам работы тружеников района в 1999 году выступил глава администрации района Ф. М. Казакбаев. Специальные постановления президиума районного Совета,

коллегии управления сельского хозяйства и продовольствия, президиума райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса зачитал председатель райкома профсоюза Ф. Г. Акбалин. В теплой обстановке передовикам сельского хозяйства, промышленности, строительства, лучшим по профессии народного образо-

вания, культуры, здравоохранения и бытового обслуживания были вручены ценные подарки, денежные премии.

Передовиков района приехали поздравить генеральный директор предприятия «Баштрансгаз», депутат Госсовета РБ М. М. Валеев, его заместители Г. Ю. Исмагилов, Р. И. Ахтямов, а также доверен-

ное лицо в кандидаты президента РФ В. В. Путина А. Г. Уметбаев. После теплых слов, поздравлений слет передовиков завершился праздничным концертом, где приняли участие самодеятельные артисты района, группа актеров Башкирского академического театра во главе с нашим земляком, народным артистом Башкортостана, заслуженным артистом РФ Хурматуллой Утяшевым.

Курбан-байрам в Акъяре

За многовековую историю ислама сложилась определенная система богочитания — обязанности, праздники и обряды. Даже годы активной атеистической пропаганды и отрицательного отношения к ним со стороны властей не смогли их полностью искоренить, ибо они в многовековой жизни многих народов и национальностей стали частью их культуры.

Однако, и на эти праздники, и в несколько впамятную погибших и 30-е годы земляков — мулл и учителей, только за то, что они продолжали по просьбе одиосельчан порой совершать обряды религии ислама или христианства. Жертвами воинствующего атеизма стали учителя Бидалов В. М. (дер. Абубакирово), Исхаков М. Г. (дер. Абсалям), Кусиков Х. В. (дер. Бикбоя), Саябулатов И. А. (дер. Утарбаево), Байчурин А. Ш. (дер. Ишкильды), муллы Аминов Х. У. (дер. Сыдавлетово), Байгужин А. С. (дер. Юл-

барсово), Семкиев С. И. (пресвитер дер. Раевка) и многие другие. Простой народ продолжал жить, совершая в какой-то степени тайком обязанности религии (намаз, ураза, садака-хайр), обычаи (ныках, нарекания именами новорожденных, аяты и йызаза по умершим) и праздников (ураза, курбан, мавлюд и др.).

В начале 90-х годов по решению правительства Республики Башкортостан дни религиозных праздников были объявлены нерабочими днями. Сегодня нет никакой нужды совершать их тайком от властей или кого-то не было. Народ по сей день их продолжает считать своей неотъемлемой частью национальной культуры, обычаев и традиций.

В своих праздничных поздравлениях и.о. Президента Российской Федерации Путин В. В. и Президент Республики Башкортостан Рахимов М. Г. отметили, что восстанавливаются старые и строятся новые мечети,

учреждаются медресе и другие учебные заведения, издаются религиозная литература и газеты. «Хотелось бы, чтобы не только верующие, но и все люди на лучших традициях и обычаях наших народов воспитали любовь друг к другу, уважение и почитание к мудрости пожилых, созидающему труду во имя процветания родной республики», — сказал в своем поздравлении по случаю праздника Курбан-байрам глава администрации района Казакбаев Ф. М.

16 марта в Акъярском мечете мусульмане совершили с имамом праздничный намаз, слушали вагазы имама мечети Юнусова Ю. Р. и муадзина Абдулменова Г. Г., также поздравлений главы администрации района Казакбаева Ф. М., сельской администрации Таптарова Ф. Ш. Особенно трогательно было вручение заместителем главы администрации района Султангужиным

Ф. Г. Корана, присланной в честь праздника акъярцам земляком Юлдашбаевым Амиром М., работником Кабинета Президента республики. В этих торжествах участвовали также другие ответственные работники района, которые пожелали прихожанам мира и добра.

Далее праздник продолжался угощением, приготовленным колхозом имени Фрунзе. Колхоз выделил два и Бидалов Ф. одного барана для праздника. От имени колхозников поздравил с праздником мусульман с Акъяр председатель колхоза Ишкильдин Сайфулла и призвал их быть верными нравственным основам ислама, различать халала от харамы. Ислам запрещает: пить вино, воровать у людей и у государства, бросать хлеб и зерно на землю и в пустую чашу огонь и лампу и т.д. Золотые слова!

Праздник продолжался в РДК, где был приготовлен большой концерт.

Р. — НАСИРОВ.

Юбилей

Доярка-орденоносец

В конце 50—80-х годов имя передовой доярки совхоза «Маканский» Таисылу Шарифулловны Мамбетовой было широко известно в нашем районе. Она одна из тех простых тружениц нашего села, которые были удостоены высоких правительственных наград за высокие трудовые достижения. Таисылу Шарифулловну наградили орденами Трудового Красного Знамени II — III степеней, медалями «За трудовую доблесть», и «За доблестный труд. В ознаменовании 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», не пересчитать множества Почетных грамот и званий, она была участницей выставки достижений сельского хозяйства в г. Москве в 1959 году.

Трудовой путь Таисылу Шарифулловны мож-

но проследить по материалам районных газет, которые она хранит в своем альбоме. Хотелось привести несколько выдержек из этих статей. Газета «Кызыл байрак» от 10 июля 1960 года сообщает: «Таисылу работает дояркой с 1956 года, но уже в первый год успешно выполнила взятое на себя обязательство — надоила более 2000 килограммов молока от коровы. В 1958 году она надоила по 3020 килограммов молока от каждой коровы, в прошлом году — по 3107 при обязательстве 2800».

В заметке в газете «Кызыл байрак» от 17 мая 1959 года под заголовком «Лучшая доярка Башкортостана» было отмечено, что «... Таисылу

Сыбулатова, надоившая по 3020 килограммов молока от каждой коровы, постановлением Совета Министров БАССР награждена ценным подарком, а обкомом ВЛКСМ ей присвоено звание «Лучшая молодая доярка Башкирской АССР».

В 1983 году в статьях «Заслуживает почета» и «Достигла трехтысячного рубежа» («Знамя труда» от 27 января и 21 июля): «...В животноводстве она работает 25 лет, с честью выполняет свое дело, с гордостью носит звание передовой доярки... Она является депутатом Маканского сельского Совета и возглавляет депутатский пост на Мамбетовской молочной ферме».

«Таисылу Мамбетова выполнила взятые социа-

листические обязательства и от каждой закрепленной коровы надоила по 3080 килограммов молока. Своей трудовой успешностью доярка приурочила к 72-летию Октябрьской революции» («Знамя труда», 1989 год).

Таисылу Шарифулловна бережно хранит свои трудовые реликвии, в том числе и вырезки из газет, и считает, что это является высокой оценкой ее труда. Сегодня ее дело продолжает молодая доярка, которой надо бы многому научиться у ветерана.

В феврале Таисылу Шарифулловну Мамбетову исполнилось 60 лет. От имени односельчан хотелось бы поздравить ее с этим знаменательным юбилеем, пожелать ветерану животноводства крепкого здоровья, счастья и благополучия в семье.

Р. СУЛТАНОВ,
общ. корр.

В условиях рынка

Никакой экономии...

Воистину, использование электрической энергии в наше время становится «дорогим удовольствием», особенно для учреждений бюджетной сферы. Но это «удовольствие» является жизненно необходимой потребностью. Рассчитывать на покрытие расходов по электроэнергии за счет бюджета, как в былые времена, не приходится, средства ограничены. Остается одно — экономить. К сожалению, к данному вопросу во многих учреждениях образования района относятся скептически, о чем говорилось на очередном совещании руководителей учреждений образования района. Сюда были приглашены также представители энергослужбы района, начальник Хайбуллинской РЭС Р. Н. Кунусбаев, начальник отдела реализации электроэнергии Х. Х. Зайнабдинов, а также главный экономист управления финансов райадминистрации Р. Р. Садриев.

Как отметила начальник РУНО Р. Р. Аллагулова, на местах не выполняется решение РУНО «О работе администраций школ по экономии средств на оплату за электроэнергию», порою освещение используется без ограниче-

ний, не соблюдается режим электроотопления. Не везде налажен жесткий контроль за использованием электроэнергии, часто возникают сомнения в реальных итогах потребления. К примеру, по предъявленным счетам лимитов на отопление и освещение, в таком большом сельсовете, как Абишевский, где ряд школ отапливается электроэнергией, на 19 января выделено 199 тысяч, а за два месяца уже потреблено электричества на 96 тысяч рублей. Такое же большое потребление и по ряду других школ. А ведь в этом году освещение и отопление придется использовать еще не один-два месяца.

Или другой пример. В Самарской школе инспекцией энергонадзора выявлены различные нарушения эксплуатации электроотопления, в частности, нарушения режима отопления. Наложен штраф в размере 26 тысяч рублей. Окончилось штрафом нарушения и в Антиганской СШ.

Действительно, очень серьезная ситуация складывается с экономией, продолжил разговор Х.Х. Зайнабдинов, энергетикам также не выгодно бесконтрольно терять элек-

троэнергию. В районе сложилась тенденция: все сельские администрации увеличили потребление электроэнергии, что можно сказать о том, что имеются неучтенные электротопки и другие потребители. В некоторых школах были установлены счетчики, но с начала года расход получился в два раза больше, чем по договорным величинам, в том числе по Макановскому, Федоровскому сельсоветам, где школы отапливаются природным газом. Это говорит о недостаточном контроле за использованием электроэнергии. В ряде школ устанавливаются не экономичные электротопки типа ЭПЗ-100, 250, ведь ясно, что чем выше температура в системе отопления, тем больше расход энергии. В Ивановской школе, после замены таких котлов, потребление заметно уменьшилось.

Для того, чтобы экономить электроэнергию, нужно знать, сколько она расходовалась. Ни в одной школе не установлены реле-время в системе отопления, оно не отключается в часы утрених и вечерних максимумов. За подобные нарушения потребители наказываются штрафом

в размере 1087 рублей за один киловатт энергии.

Рынок поставил нас в такие условия, что каждый сегодня обязан считать свои деньги, сказал Р. Н. Кунусбаев, а доля затрат по электроэнергии в себестоимости очень высока и производители электроэнергии несут затраты, за которые нужно рассчитываться своевременно. Действительно, контроль за режимом потребления на местах соблюдается очень слабо, нарушители также будут наказываться штрафами. Обидно, что не экономят электроэнергию, часто видны нарушения и внутреннего освещения даже в светлое время суток. Это ни для кого не выгодно.

Главный энергетик также обратил внимание руководителей учреждений образования на предстоящий весенний паводок, на соблюдение техники безопасности при использовании системы электроотопления, об оказании помощи в ограждении трансформаторных пунктов и других.

На совещании было отмечено, что каждый руководитель учреждения образования несет персональную ответственность за экономию электроэнергии и средства на оплату за потребление.

Р. ИМАНГУЛОВ,

лицами (кроме сельскохозяйственных предприятий).

3. Плата за выброс в атмосферу загрязняющих веществ от передвижных источников на 2000 год.

4. Плата за загрязнение окружающей природной среды на 2000 г.

Г. КИЛЬДИБАЕВ,
руководитель Инспекции МЧС РФ по Хайбуллинскому району РБ.

„Путин — неплохой парень...“

(Окончание.
Начало на 1 стр.).

— Башкирия имеет свою, отличную от российской Конституцию. Пасколько Вам известны высказывания Путина о приведении российской Конституции в соответствии с Конституцией РФ?

— Это движение должно быть двустороннее. Я не против. Ведь, например, Германия — тоже федеративная республика. В США у каждого штата свои законы, своя судебная система. Назначение судей у нас, по моему, должно быть иным. Откуда, скажем, Путин знает 15—17 тысяч судей? И я выступаю против этой системы. Я за то, чтобы вернуться к той системе, которая была при СССР.

Сегодня же судьи никому не подотчетны, назначаются пожизненно. У нас местная власть назначается — тоже многим не нравится. Но разберитесь: ведь непорочно, когда мэр города воюет с губернатором или главой администрации. А у нас вся властная система работает — снизу доверху.

— Как Вы смотрите на урегулирование чеченского конфликта?

— Чеченский вопрос — это плоды еще той политики, которую в 1991—1992 годах проводили Хасбулатов, Рудкой, Ельцин. Даже не столько Ельцин, сколько его окружение. Мы еще в 1994 году Борису Николаевичу говорили: пусть Масхадов, какой бы он ни был — он избран народом, встретьтесь с ним, поговорите. Надо было тогда договориться: заставить чеченцев охранять границы — это их дело, они воинственный народ. А то, что надо уничтожать бандитов и террористов, я поддерживаю. Но удивляет: неужели у нас нет сил и средств, чтобы их поить и ликвидировать?

Надо было разбомбить всю Чечню и весь ее народ что ли? И когда официальные лица заявляют, «завтра мы восстановим заводы», это вызывает горькую улыбку. Я же инженер и знаю, что это даже за два года не восстановишь. Удивляет то, что в отвоинных районах Чечни флаг российский водружают — как будто рейхстаг берем...

Будни Российского правительства

ОПИРАТЬСЯ НА СОБСТВЕННЫЕ РЕЗЕРВЫ

И.о. Президента России Владимир Путин высказал убежденность, что за счет одних иностранных инвестиций невозможно добиться продвижения страны вперед. Главное внимание должно быть уделено внутренним резервам России, подчеркнул он, выступая на заседании Совета по иностранным инвести-

ям. «Мы понимаем, что экономический рост купить невозможно, — сказал Владимир Путин. — Нельзя его приобрести и за счет иностранного капитала. Объем иностранных инвестиций — важный фактор движения вперед, но не единственный. Наши внутренние резервы главное поле для деятельности».

МЕДИКАМ — ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ДЕНЬГИ

«Заработная плата работников медицинских учреждений бюджетной сферы будет повышена с 1 апреля 2000 года на 20 процентов», — заявил заместитель Председателя Правительства РФ Валентина Матвиенко на коллегии Минздрава России. Она отметила, что более трети работников медицинской сферы живут ниже черты бедности. Повышение зарплат на 20 процентов не решит проблемы, так как только индексация сможет покрыть всю

инфляцию. Валентина Матвиенко заверила, что если в бюджет будут поступать дополнительные доходы, то последует индексация заработной платы. Она сообщила, что в два раза будет увеличено федеральное финансирование программ развития медицинской промышленности, выпуска отечественных лекарств. Вице-премьер подчеркнул, что следует разобраться с формированием цен на медикаменты в регионах.

«НОВАЯ СИЛА» — ЗА ПУТИНА

Сергей Кириенко, один из лидеров «Союза правых сил», заявил, что его партия «Новая сила» поддержит на президентских выборах Владимира Путина. В настоящее время он активно вклю-

чился в избирательную кампанию и совершает поездки по стране, встречается с губернаторами и трудовыми коллективами.

Агентство «Башинформ».

К сведению

Инспекция МЧС РФ по Хайбуллинскому району РБ доводит до сведения, что в связи с вступлением в силу Федерального закона от 24.07.98 № 125-ФЗ «Об обязательном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» (в ред. Федерального закона от 17.07.99 № 181-ФЗ) в первом

квартале текущего года проводится перерегистрация страхователей РБ с присвоением каждому страхователю регистрационного номера.

Также с 1 января 2000 года утверждена новая форма «Расчетной ведомости по средствам Фонда социального страхования РФ».

Отчеты за I кв. 2000 г. по ФСС будут приниматься только на новых бланках с указанием

присвоенного регистрационного номера. Также напоминаем, что до 1 апреля 2000 года необходимо представить в Инспекцию МЧС РФ по Хайбуллинскому району РБ:

1. Справку об авансовых взносах в бюджет, исходя из предполагаемой прибыли на II квартал 2000 года.

2. Налоговую декларацию по налогу на землю на 2000 г. юридическими

**ВТОРНИК,
21 МАРТА
ОРТ**

12.00 Новости.
12.15 Выборы-2000.
12.40 «Добрый день».
13.15 Сериал «Россия молодая», 2-я серия.
14.30 «Вместе».
15.20 Мультсериал.
15.45 Возможно все!
16.00 «Царь горы».
16.25 ...До шестнадцати и старше.
17.00 «Нежный яд».
18.00 Новости.
18.15 Выборы-2000.
18.20 Планета КВН.
18.50 Здесь и сейчас.
19.00 Ищу тебя.
19.45 «Убойная сила», 6-я серия.
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время.
21.50 «Противостояние», 4-я серия.
22.55 «Десять лет, которые...», 7-я серия.
23.40 Новости.
00.05 «Жизнь замечательных людей».

БТВ — РТР

12.00 Телеспецназ.
12.25 Мой XX век.
13.00 Вести.
13.25 «Город женщин».
14.05 «Охота жить».
14.35 Мелодрама «Журавушка».
16.00 Мультфильмы.
17.00 Вести.
17.20 Башня.
17.45 Фильм для детей.
18.00 Выборы Президента РФ: слово кандидатам.
18.30 «От всей души».
К 55-летию Великой Победы.
19.10 «Сэнгелдэк».
19.25 «Круглый стол».
20.00 Вести.
20.50 «Ватан».
21.10 «Уфахимпром»: от банкротства до стабильности».
22.00 «Ватан».
22.20 «Даира».
22.30 «Мон шелкеме».
23.00 Вести.
23.35 Музыкальный ринг.
25 лет в эфире. Продолжение.
00.10 «К-2» представляет.
01.05 Телеспецназ.

БТВ-3 — НТВ

17.00 Док. фильм «Возвращение». Рудольф Нуриев. 1-я серия.
17.50 «Санта-Барбара».
18.40 Детский сеанс
19.00 «Ватан».
19.05 «Санта-Барбара».
19.30 «Ватан».
19.35 «Санта-Барбара».
20.00 «Музыкальный абонемент». «Урал батыр».
20.35 «Криминальный спектр».

НТВ

21.00 Сегодня.
21.40 Герой дня.
22.00 «Скорая помощь».
22.55 «Глас народа».
24.00 Сегодня.
00.45 «Глас народа».
01.35 Сегоднячко.
02.15 Сегодня в полночь.
02.40 «Тривиальное чтиво» (США).

**СРЕДА,
22 МАРТА
ОРТ**

6.00 «Доброе утро».
8.20 Выборы-2000.
9.15 «Нежный яд».
10.15 Банка комиксов.
10.45 Ищу тебя.
11.20 «Ералаш».
11.30 «Новые приключения Синдбада».

ТЕЛЕНЕДЕЛЯ

12.00 Новости.
12.15 Выборы-2000.
12.40 «Добрый день».
13.15 «Россия молодая», 3-я серия.
14.30 «Вместе».
15.20 Мультсериал.
15.45 Классная компания.
16.00 Зов джунглей.
16.25 ...До шестнадцати и старше.
17.00 «Нежный яд».
18.00 Новости.
18.15 Выборы-2000.
18.20 Маски-шоу.
18.50 Здесь и сейчас.
19.00 Человек и закон.
19.45 «Убойная сила», 7-я серия.
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время.
21.50 «Противостояние», 5-я серия.
22.55 «Десять лет, которые...» 8 серия
23.40 Новости.
00.05 Гении и злодеи уходящей эпохи в программе «Цивилизация».

БТВ — РТР

6.00 Доброе утро, Россия!
7.00 «Саям».
8.00 Доброе утро, Россия!
9.20 «Квантовая медицина».
9.30 «Арена-спорт».
10.00 «Гомеопатия и здоровье».
10.15 «Цыганка».
11.05 «Санта-Барбара».
12.00 Телеспецназ.
12.25 «Москва—Минск».
13.00 Вести.
13.25 «Город женщин».
14.00 «Черная жемчужина».
14.50 «Дикий ангел».
15.40 Моя семья.
17.00 Вести.
17.20 Башня.
18.10 Выборы Президента РФ: слово кандидатам.
18.40 «День воды».
18.40 «Круглый стол».
19.10 «Сэнгелдэк».
19.25 «Круглый стол».
Теледебаты кандидатов в Президенты РФ.
20.00 Вести.
20.50 «Ватан».
21.10 «Тамыр».
22.00 «Ватан».
22.20 «Даира».
22.30 «Кто есть кто?».
23.00 Вести.
23.35 «Бино + ТВ».
Тележурнал. Продолжение.
00.20 Телеспецназ.

БТВ-3 — НТВ

17.00 «Возвращение». Рудольф Нуриев. 2-я серия.
18.20 Детский сеанс.
18.35 К 55-й годовщине Великой Победы. «Правда и ложь о войне».
19.00 «Ватан».
19.05 «Санта-Барбара».
19.30 «Ватан».
19.35 «Санта-Барбара».
20.00 Док. экран. «Дневник НЛО».
20.25 «Малый бизнес сегодня».

НТВ

21.00 Сегодня.
21.35 Герой дня.
21.55 «Скорая помощь».
22.50 «День рождения буржуа».
24.00 Сегодня.

**ЧЕТВЕРГ,
23 МАРТА
ОРТ**

6.00 «Доброе утро».

8.20 Выборы-2000.
9.00 Новости.
9.15 «Нежный яд».
10.15 Маски-шоу.
10.45 Человек и закон.
11.20 «Ералаш».
11.30 «Новые приключения Синдбада».
12.00 Новости.
12.15 Выборы-2000.
12.40 «Добрый день».
13.15 «Россия молодая», 4-я серия.
14.30 «Вместе».
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
15.45 Семь бед — один ответ.
16.00 Программа «100%».
16.25 ...До шестнадцати и старше.
17.00 «Нежный яд».
18.00 Новости.
18.15 Выборы-2000.
18.20 «Каламбур».
18.50 Здесь и сейчас.
19.00 Процесс.
19.45 «Убойная сила», 8-я серия.
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время.
21.50 «Противостояние», 6-я серия (заключ.)
22.55 «Десять лет, которые...» 9-я серия.
23.40 Новости.
00.05 «Ника-2000».
00.15 «Посмотри».

БТВ-РТР

6.00 Доброе утро, Россия!
7.00 «Саям».
8.00 Доброе утро, Россия!
9.20 «Квантовая медицина».
9.30 «Арена-спорт», Тележурнал.
10.00 «Гомеопатия и здоровье».
10.15 «Цыганка».
11.05 «Санта-Барбара».
12.00 Телеспецназ.
12.25 Мой XX век.
13.00 Вести.
13.25 «Город женщин».
14.00 «Черная жемчужина».
14.50 «Дикий ангел».
17.00 Вести.
17.20 Башня.
18.10 Выборы Президента РФ: слово кандидатам.
18.40 «Хаумыхыгыз».
19.00 Фильм для детей.
19.10 «Сэнгелдэк».
19.25 «Круглый стол».
Теледебаты кандидатов в Президенты РФ.
20.00 Вести.
20.50 «Ватан».
21.10 «Экономическое обозрение».
21.30 «Медный звон Учалов».
22.00 «Ватан».
22.20 «Даира».
22.30 «Лири».
23.00 Вести.
23.35 «Футбол+ТВ».
00.15 Телеспецназ.
00.30 Горячая десятка.

БТВ-3 — НТВ

17.00 «Место встречи изменить нельзя», 1-я серия.
18.10 Концерт.
19.00 «Ватан».
19.05 «Санта-Барбара».
19.30 «Ватан».
19.35 «Санта-Барбара».
20.00 «Мон шелкеме».
20.20 «Четвероногие друзья».
20.30 «Говорят, что...».

НТВ

21.00 Сегодня.

21.40 Герой дня.
22.00 «Скорая помощь». Заключительная серия.
22.50 «День рождения буржуа».
24.00 Сегодня.
00.45 «Экстремальные ситуации».
01.35 Сегоднячко.
02.15 Сегодня в полночь.
02.40 Фильм «Как хо-роши эти белые».

**ПЯТНИЦА,
24 МАРТА
ОРТ**

6.00 «Доброе утро».
8.20 Выборы-2000
9.00 Новости
9.15 «Нежный яд»
10.15 «Каламбур».
10.45 Процесс
11.20 «Ералаш»
11.30 «Новые приключения Синдбада»
12.00 Новости
12.15 Выборы-2000
12.40 «Добрый день»
13.15 «Россия молодая», 5 серия
14.30 «Вместе»
15.00 Новости
15.20 Приключенческий фильм «Джумката»
16.50 «Ералаш»
17.00 «Нежный яд»
18.00 Новости
18.15 Выборы-2000
18.20 Джентльмен-шоу
18.50 Здесь и сейчас
19.00 «Кремль, 9». Фильм 1-й. «Покушение».
19.45 «Убойная сила», 9 серия (заключ.)
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время
21.55 Поле чудес.
23.00 «Десять лет, которые...» 10 серия
23.45 «Эх, Семеновна!»

БТВ — РТР

6.00 Доброе утро, Россия!
7.00 «Саям»
8.00 Доброе утро, Россия!
9.20 «Квантовая медицина».
9.30 «Арена — спорт».
10.00 «Гомеопатия и здоровье»
10.15 «Цыганка».
11.05 «Санта-Барбара»
12.00 Телеспецназ
12.25 Мой XX век
13.00 Вести
13.25 «Город женщин».
14.00 «Черная жемчужина»
14.50 «Дикий ангел».
15.40 «На здоровье».
16.20 «Диалоги о рыбалке»
17.00 Вести
17.20 Фильм для детей
17.40 «Йома»
18.00 Выборы Президента РФ. Теледебаты
19.10 «Сэнгелдэк»
19.25 «Круглый стол».
Теледебаты кандидатов в Президенты РФ
20.00 Вести
20.50 «Ватан»
21.10 «Райхан»
21.35 «Они были первыми». К 55-летию Великой Отечественной войны
21.50 «Даира»
22.00 «Ватан»
22.30 «День за днем»
23.00 Вести
23.35 «Панорама недели»
00.30 «Короли Мамбо».
02.15 Телеспецназ: «Де-журная часть»

БТВ-3 — НТВ

17.00 «Место встречи изменить нельзя», 2 сер.
18.15 Детский сеанс
18.40 «Йома»
19.00 «Ватан»

19.05 «Санта-Барбара»
19.30 «Ватан»
19.35 «Санта-Барбара»
20.00 «Мон шелкеме»
20.30 Док. экран.

НТВ

21.00 Сегодня
21.35 Герой дня
21.55 Независимое следование с Николаем Николаевым
22.50 «День рождения Буржуа»
24.00 Сегодня
00.45 «Бешеное золото» 2 серия
01.20 «Женский взгляд». Оксаны Пушкиной
01.55 «Бабочки». Х-ф.

**СУББОТА,
25 МАРТА
ОРТ**

7.55 Новости
8.25 «Все путешествия команды Кусто»
9.15 «Ералаш»
9.30 Играй, гармонь, любимая!
10.00 Новости
10.10 Смак
10.30 Поле чудес
11.30 Утренняя почта
12.00 Фильм «Лекарство против страха»
14.05 В мире животных
14.45 История одного шедевра
15.00 Новости
15.15 «Седьмое чувство»
16.00 Ольга Остроумова в авторской программе Э. Рязанова «Бабы лето»
16.40 «Детектив-шоу»
17.20 «Прогулки с дном завром». Фильм 1-й.
18.00 Новости
18.10 «Ералаш»
18.30 «Женские истории»
19.05 Откройте, комедия! Лось уходит... «Особенности национальной охоты»
21.00 Время.
21.40 Концерт

БТВ — РТР

8.00 «Шаг с крыши». Худ. фильм
9.25 «История kota со всеми вытекающими последствиями»
9.30 «Почта РТР»
10.00 Доброе утро, страна!
10.35 «Сто к одному».
11.20 Сам себе режиссер
11.50 «Друзья»
12.20 «Эх, дороги...»
12.35 «Золотой ключ»
13.00 Вести
13.20 Федерация
14.10 Комедия «Несправимый лгуш»
15.30 Мультсериал
16.15 Планета земля
17.00 Гала-концерт победителей Межрегионального фестиваля исполнителей башкирской песни «Уралым»
17.50 «Телекомпас»
18.40 Концерт
19.45 «Сэнгелдэк»
20.00 Вести
20.40 «Ватан»
21.00 Продолжение гала-концерта победителей Межрегионального фестиваля исполнителей башкирской песни «Уралым»
22.00 «Ватан»
22.20 «Будни правительства»
22.35 «Юла». Авторская программа
23.00 Вести
23.30 Спектакль «Горе от ума»

БТВ-3—НТВ

17.30 «Место встречи изменить нельзя», 3 сер.

18.40 «Европа сегодня»
19.10 Детский сеанс
19.30 «Маленький Мук». Спектакль.
20.20 «Уфа-425»

НТВ

21.00 Сегодня
21.35 «Один день»
22.05 «О, счастличик!»
22.55 «Улицы разбитых фонарей—II»
24.00 Сегодня
00.45 «Корабль «Лунный гоним»».
03.00 Ток-шоу. «Про это»

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
26 МАРТА
ОРТ**

7.55 Новости
8.10 Служу России!
8.40 «Дисней-клуб».
9.10 Утренняя звезда
10.00 Новости
10.10 «Непутевые заметки» Д. Крылова
10.30 Пока все дома
11.00 Комедия «Альфа»
11.30 Здоровье
12.00 Фильм «Ты есть...»
13.50 Клуб путеш. вешников
14.30 История одного шедевра
15.00 Новости
15.10 «Гореп»
16.00 Умницы и умники
16.25 «Дисней-клуб»
17.20 Как это было.
«Тайна советского стекла. 1984 год»
18.00 Новости
18.10 «Ералаш»
18.30 Смехопанорама
19.05 Откройте, комедия! Суши весла... «Особенности национальной рыбалки»
21.00 Авторская программа Сергея Доренко
22.15 Муз. программа
23.00 Выборы-2000

БТВ — РТР

8.00 «Служу Отечеству!»
8.25 «Папа, мама, я — спортивная семья»
9.20 «Устами младенца»
9.50 Доброе утро, страна!
10.30 «Аншлаг» и Ко.
11.30 «Городок».
12.00 Русское лото
12.40 «Сегодня выборы Президента РФ. Спецвыпуск»
13.00 Вести
13.20 Парламентский час
14.10 Новая «Старая квартира»
15.10 Диалоги о животных
16.10 «Тайны тысячелетия». с Арменом Джигарханяном
17.00 «Ватан» Спецвыпуск
17.20 «Потомок батыров»
17.45 Концерт
18.45 «Ватан» Специальный выпуск
19.00 Государственное телевидение России представляет результаты выборов Президента РФ
20.00 Зеркало
20.55 Государственное телевидение России представляет результаты выборов Президента РФ

БТВ-3 — НТВ

17.30 «Место встречи изменить нельзя», 4 сер.
19.00 Детский сеанс
19.20 «Сами о себе»
19.45 «Вся красота в тебе. Муз. фильм»
20.40 «Ватан»

Н Т В

21.00 Итоги
21.40 Куклы
21.55 «Улицы разбитых фонарей — II»
22.55 Итоги
00.30 Боевик «Тапго и КЭШ»
02.30 Итоги: ночь после выборов

Готовимся к смотру-конкурсу

В РДК прошел II тур просмотры ансамблей кураистов среди школ района в рамках II Республиканского фестиваля народного творчества «Салют победе», посвященного 55-летию Великой победы и 70-летию образования Хайбуллинского района.

Главной целью было развитие исполнительского мастерства игры на курае, создание детских ансамблей кураистов. Всего в этом смотре приняли участие 20 коллективов и 200 учащихся. Хорошие ансамбли кураистов созданы и успешно выступили юные артисты Абишевской (К. Н. Илембетов), Акъярской № 1

(В. М. Салаватов), Бурибаевской № 1 и Татар-Узякской (Ш. А. Давлетшинов). Байгусаровской (Р. Н. Давлетбердин, Р. М. Баймураш), Абубакировой (Р. С. Султангузин), Степной (Г. Г. Аккукаров) средних школ.

По количеству участников (от 10 и более) в ансамбле выделялась Акъярская № 2 и Самарская СШ, по им предстоит поработать над качеством исполнения и техникой.

Большого мы ждали от коллективов Целинной и Подольской СШ, так как в этих населенных пунктах работают преподаватели музыкальных школ. Некоторые школы, как

Новозирганская, Янтышевская, Таштугайская, Галиахметовская, Мамбетовская, Антипганская, Садовая, Валитовская, выступили с малым количеством кураистов.

Показательными примерами перед всеми юными кураистами выступил образцовый ансамбль кураистов «Усерган» Акъярской ДШИ имени Юмбая Ислябаева (руководитель И. А. Юнусов).

Смотр завершился исполнением башкирской народной песни «Урал» и плясовых мелодий.

После выступления коллективов состоялось обсуждение итогов совместно с руководителями кружков, директорами школ и руководите-

лями РУНО. Проблемы остались прежние: многие ссылались на нехватку кураев, отсутствие национальных костюмов и транспорта для доставки детей на конкурс. Например, не участвовала ни одна школа Уфимского сельсовета. Но тем не менее причиной многие ансамбли выступили в неполном составе.

Окончательный итог смотра - конкурса будет подведен в апреле на районном празднике Курай. Мы надеемся, что к этому времени все хорошо подготовимся, учитывая все предложения и замечания, и выступим на высоком уровне.

И. ЮНУСОВ,
председатель правления районного общества «Курай».

Вспомним

13 марта после тяжелой и продолжительной болезни ушел из жизни ветеран войны и труда Салихьян Хакимьянович Нураев. Уважаемый нами сват вернулся с войны инвалидом II группы. Проработав долгие годы в секретном отделе почты вышел на заслуженный отдых.

Со сладкой Рашидой вырастили шестерых детей. Мы выражаем глубокое соболезнование детям, родным и близким и разделяем горечь невозможной утраты.

Семья Байгабуловых,
с. Акъяр.

21 марта исполняется год со дня смерти дорогого для нас человека — Шагида Кишьягалеевны Сайфуллиной.

◆ ◆ ◆
нас дорогой нашей матери, но мы всегда помним ее.

Судьба лишила нас общения с прекрасным человеком. Нет среди

◆ ◆ ◆
Пусть земля тебе будет пухом, спи спокойно, наша дорогая мама.
Сын Ринит Сайфуллин.

Акъярская сельская администрация, коллективы Акъярских школ № 1 и № 2 глубоко скорбят по поводу безвременной кончины директора Акъярской школы № 2 **ВАЛНЕВА Рафката Шакировича** и разделяют горечь невозможной утраты родных и близких покойного.

Коллектив Целинной средней школы глубоко скорбит и приносит искреннее соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти **ВАЛНЕВА Рафката Шакировича**

Выражаем глубокое соболезнование Кускильдильным Даиру и Насиме из д. Новоукраинка по поводу трагической смерти их сына **ЯНЕГЕТА** и разделяем боль и горечь утраты. Семья Нураевых, Валиахметовых, с. Акъяр.

Коллектив Хайбуллинской ветеринарной станции и ветеринарной лаборатории выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти ветеринарного врача **КУЛЬБЕРДИНА Хамита Хасановича** и разделяет горечь невозможной утраты.

Выражаем искреннее соболезнование однокласснику и ученику Ивановской средней школы Азаматову Ааату в связи со смертью **ОТЦА** и разделяем боль и горечь утраты. Учащиеся 6«б» класса и классный руководитель.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью участника Великой Отечественной войны **ТИТОВА Федора Васильевича** и разделяем горечь невозможной утраты. Бурибаевская поселковая администрация.

Выражаем искреннее соболезнование Валиевой Рамиле Ирмуллоевне, родным и близким в связи с безвременной кончиной мужа **ВАЛНЕВА Рафката Шакировича** и разделяем горечь невозможной утраты. Галлямовы, пос. Уфимск.

Руководство и личный состав Хайбуллинского РОВД выражают искреннее соболезнование участковому инспектору милиции Юмагулову Гали Зайнетдиновичу по поводу смерти **ОТЦА** и разделяют горечь утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Хайбуллинский», администрация Целинного сельского Совета выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана совхозного производства **ЮМАГУЛОВА Зайнетдина Фахразовича** и разделяют горечь утраты.

Администрация и профком Акъярского РУС выражают искреннее соболезнование начальнику абонентского отдела Ильбакову В. Г. по поводу смерти **ОТЦА**

Коллектив Хайбуллинского РЭС выражает глубокое соболезнование электромонтеру ХРЭС Щенну С. Н. и бывшему работнику ХРЭС Тулубаеву Ф. Ф. по поводу кончины тестя, отца **ТУЛУБАЕВА Файрахмана Рахметовича** и разделяет горечь утраты.

Редактор С. К. ГАБИТОВА.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

дорогого сына и брата Эдика Факиловича КУСЬКОВА с днем рождения, а также племянника Алмаза Адисовича ГИЛМУЛЛИНА с днем рождения.

Желаем просто от души здоровья, счастья, доброты. Не зная горести и бед. Прожить счастливо много лет. Отец, дядя, сестра Эдиза.

◆ ◆ ◆
Суфияна Альбертовича СУЛТАНОВА (д. Юбарово) с исполнением 18 лет и дочь Разию с днем рождения.

Желаем большого счастья, здоровья, самых наилучших успехов в жизни и благополучия. Мать, бабушка, братья, сестры, зятья, сноха Гульсина, родители.

◆ ◆ ◆
многоуважаемую Зинаиду Ефимовну ДРАГУНОВУ из с. Подольск с 60-летним юбилеем. Улыбнись веселой — это твой юбилей.

Мы тебя от всей души поздравляем. Все, что в жизни хорошего есть на земле Мы от чистого сердца желаем. С уважением Александр, Елена, Алексей, Инесса.

Коллектив Новозирганской средней школы поздравляет учителя ветеринарии Шарифьяна Махмудьяновича ШАРИПОВА с 50-летним юбилеем.

Желаем ему крепкого здоровья, долгих лет жизни, дальнейших творческих успехов в работе. Пускай уж полвека позади,

И седина твоих висков коснулась. Желаем, чтоб на жизненном пути Не раз еще удача улыбку дала.

◆ ◆ ◆
дорогого мужа, отца, зятя Владика Радиковича БАЛНЕВА (с. Акъяр) поздравляем с 40-летием. В природе так заведено:

Мелькают годы, как мгновения, И как всегда в одно число К тебе приходит день рождения.

Живи себе и всем на радость И не считай свои года. Здравым, бодрым и счастливым Желаем быть тебе всегда!

Жена Найля, сын Ильнар, дочь Айгуль, свояжки, золовки.

руководителя Акъярской ЦРБ. Рауля Ахметфатовича ЮДАШБАЕВА (с. Акъяр) с 60-летним юбилеем.

Желаем здоровья, спокойствия и прожить долгую и счастливую жизнь. Желаем радости и тепла. Желаем счастья и добра.

Не увядай и не болей. Желаем сердцем не стареть. Коллектив скорой помощи ЦРБ.

◆ ◆ ◆
дорогих Сабирьяна Сулеймановича АБЛАЕВА (д. Валитово), Ханифу Илгамовичу МИНЧЕНКО (НУРГАЛИНУ) из села Подольск, Шарифьяна Махмудьяновича ШАРИПОВА из с. Новый Зирган с 50-летним юбилеем, а также любимую дочь, студентку Аклиму с исполнением 18 лет и сына Салавата с днем рождения.

Желаю счастья, здоровья, мира, солнца и тепла.

Райля Галеева. ◆ ◆ ◆
уважаемого Рафина Сулеймановича КУСЮКБАЕВА (п. Бурибай) с 50-летним юбилеем.

Желаем доброго здоровья, большого счастья, семейного благополучия и всех благ на земле. Братья, снохи, сестры, семьи Куеюкбаевых, Янтуриных.

Дорогая Асия! В этот солнечный и прекрасный день прими от нас самые добрые искренние пожелания.

Оставайся такой же жизнерадостной, добропорядочной, благодарной. Желаем, чтобы каждый день приносил тебе только радость.

Сегодня праздник — твой юбилей И мы желаем тебе, не бойся

Пусть, будет жизнь твоя как в сказке хороша Пусть от радости цвет твой душа рядом шла И птица счастья дар свой принесла

Чтоб солнце всегда тебе светило Чтоб сердце забилось любовью, Чтобы горе, невзгоды и беды Обернулись желанной победой

С пожеланиями по-дружьи, друзья, одноклассники. с. Акъяр. ◆ ◆ ◆

Ильшат Салимьяновича АМАКАСОВА (с. Акъяр) с 25-летием, сына Айтугана с днем рождения.

Искренне желаем крепкого здоровья, счастья, всего самого наилучшего в жизни. От имени родственников сестра Минтиса.

Объявления

К СВЕДЕНИЮ ПОЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ!
В связи с передачей функции сбора взносов в Фонд обязательного медицинского страхования от ГНИ Сибайскому филиалу Республиканского фонда обязательного медицинского страхования Республики Башкортостан, просим срочно до 1 апреля 2000 года всех юридических и физических лиц, плательщиков страховых взносов, не внесенных на учет в Сибайском филиале РФ ОМС РБ явиться для регистрации по адресу: г. Сибай, ул. Свердлова, 39. Часы работы с 8.00 до 17.00 часов; перерыв: с 13.00 до 14.00 часов; выходные: суббота, воскресенье.

ПРОДАЕТСЯ
Москва ИЖ-21251 — Комби, 1988 года выпуска, с жигулевским карбюратором, в отличном техническом состоянии. Цена договорная. Телефон 2-64-55.

◆ ◆ ◆
сруб сосновый размером 8х9 м, вместе с участком в с. Акъяр по ул. Тухвата Мурата. Имеется стройматериалы (доски, кругляк). Обращаться: с. Акъяр, ул. Колхозная, 48-1, к Турмушеву.

Объявления
◆ ◆ ◆
цветной телевизор «Рекорд» в хорошем состоянии. Обращаться: с. Акъяр, ул. Молодежная, 10-12, или по тел. 2-10-85.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс — 60785.

Время подписки в печать — 17.00. Номер подписки — 21.00. Тираж 3869. Заказ № 13.